

# ОРДЕН АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО НА ГРУДИ

Никифоров Василий Никифорович родился в 1914 году в деревне Маламаш в семье военного комиссара Моркинского района Никифора Никифорова. Обучался в Абдаевской начальной школе, затем окончил Кожлаерскую семилетнюю школу.

В 1930 году поступил учиться в Моркинское педагогическое училище. В 1933 году окончил и получил специальность учителя начальной школы. Направлен в Кожлаерскую семилетнюю школу учителем начальных классов.

В 1936 году призван в армию, окончил полковую школу младших командиров. В ноябре 1937 года уволен в запас, стал заведующим Абдаевской начальной школой. В марте 1939 года проходил аттестацию, получил звание младшего лейтенанта запаса. Сразу в начале войны был призван в ряды защитников Отечества. Службу начал в рядах 96 полка 87 стрелковой дивизии под Киевом.

15 августа 1941 года получил ранение в голову, лечился в городе Саратове. В январе 1942 года прибыл в поселок Сурок для подготовки сержантского состава. До марта 1942 года прослужил в учебном батальоне. Затем был направлен на Ленинградский фронт. При форсировании Невы заменил вышедшего из строя командира, ему присвоили звание старшего лейтенанта. Получил тяжелое ранение 15 марта 1943 года, удостоен первого ордена Красной Звезды.

При овладении Синявинскими высотами 15 июня 1943 года получил третье ранение и контузию, однако вскоре снова встал в строй. Участвовал в освобождении Ленинграда из блокады, получил ранение в ногу. После лечения воевал на Карельском перешейке уже в звании гвардии капитана. Занимал должность начальника штаба 1-го стрелкового батальона. Участвовал в освобождении Эстонии, а в сентябрьской кампании 1944 года Василий Никифорович награжден орденом Отечественной войны 1 степени.

С февраля 1945 года воевал на Курляндском полуострове, здесь проявил мужество и героизм: в бою заменил командира батальо-



на и повёл в бой солдат. За умелые действия приказом командования 6-й гвардейской армии 26 февраля 1945 года награжден орденом Александра Невского. Войну закончил на Ленинградском фронте.

С начала войны гвардии капитан 131 гвардейского полка 45 гвардейской дивизии Василий Никифорович Никифоров получил шесть ранений, контузию. Награжден тремя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной войны 1 степени, орденом Александра Невского и медалями «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией».

Демобилизован в ноябре 1945 года, назначен учителем Аринской семилетней школы. Занимался с ребятами военной подготовкой. Проработал до 1951 года, однако ранения и контузия сказались на здоровье, и он скончался. Ушел из жизни в 39 лет. Похоронен на Аринском кладбище.

**Людмила АНИСИМОВА,**  
заместитель директора  
по ВР Коркатовского лицея